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Linkopings Universitet 732G04, 7,5hp
IDA/STIMA, Statistik
LH

Tentamen i Surveymetodik, 2019-01-09

Skrivtid: kl: 14-18

Tilladtna hjdlpmedel: Ett Ad-blad med egna handskrivna anteckningar pé bada sidor samt
riknedosa

Jourhavande larare: Lotta Hallberg

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Minst 12 podng ger betyget G, minst
16 poédng betyget VG.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar och tolka alla dina svar!

Alla siffror och problem i denna tentamen &r pahittade.

Underlag till uppgift 1-4.

Pa ett kandidatprogram i Statistik pd ett visst universitet gér det totalt 90 studenter. Dessa ar
fordelade pa &r 1 med 40 studenter, &r 2 med 30 studenter som samt &r 3 med 20 studenter.
Kénsfordelningen i detta ldge &r inte kdnd.

Programansvarig formulerade en enkét med bland andra féljande fraga:

Mitt intresse fér matematik ar
Litet OJ O | W] O Stort

Svarsalternativen kodades fran 1 (litet) till 5 (stort) intresse.

Nir man s smaningom fick in svar pd frégan sa ville man understka andelen studenter pa
programmet som 'Gillar matte’. Man gjorde da ytterligare en kodning och de som svarade 3 till 5 pa
fragan ovan kodades till 1 som d& stér fér 'Gillar matte’ och 1 och 2 kodades till 0 som stér for “Gillar
inte matte’. S8 P=andelen studenter som ’Gillar matte’ &r den parameter vi vill skatta.

I uppgift 1-3 har man tankt anvénda helt olika typer av urval. Dessa &r beskrivna i uppgiften.

a) Bland de 90 studenterna vill man dra ett OSU utan aterldggning for att skatta P=andelen
studenter som ’Gillar matte’. Hur stort urval ska man minst dra om man vill ha en

felmarginal pd hogst 20% och konfidensgrad 95%? 2p
b) Anta att man drog ett OSU utan aterldggning om 20 studenter. Av dessa var det 13 studenter
som svarade att de 'Gillade matte’. Berdkna ett 95% konfidensintervall fér P. 2p

¢) Bland de 20 som svarade s& var 12 studenter man och 8 var kvinnor. Tabellen nedan ger
svarsfordelningen Gver kon:

Kén n; N; Antal som ‘Gillar matte’ i urvalet

Mén 12 Oként 9

Kvinnor 8 Oként 4
Berakna ett 95% konfidensintervall fér P;= andelen mén som ’Gillar matte’ bland alla
manliga studenter pa programmet. 2p

d) Berikna ett 95% konfidensintervall for totala antalet kvinnor som 'Gillar matte’. 2p
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Nu ténker vi om och vi vill istdllet for att dra ett OSU av studenter dra ett pps-urval av Ar och sedan
fraga alla studenter vid ett visst ar om de ‘Gillar matte’. pps star for probabilities proportional to size
dar ‘size’ hdr avser antalet studenter pa de olika dren.

Ar Totala antalet studenter vid varje ar
1 40
2 30
3 20
a) Hur stor dr sannolikheten for de olika aren att bli dragna? 1p
b) Man drog ett pps-urval av storlek 2 och det blev &r 1 och 3 som blev dragna.
Resultat:
Ar Totala antalet studenter vid varje &r | Totala antalet studenter som
'Gillar matte’
1 40 24
3 20 15
Berdkna ett 95% konfidensintervall for P. 2p

3

Nu tanker vi &terigen om. Nu vill vi istéllet stratifiera pa kon. Vi har nu tagit reda pd att andelen man
pa hela utbildningen &r 69% och andelen kvinnor ar 31%. Det &r fortfarande P vi vill skatta.

a) Hur stort urval ska man minst dra om man vill ha en felmarginal pd hogst 20% och
konfidensgrad 95% och vi vill allokera urvalet proportionellt pa kon? 1p

b) Allokera det erhéllna urvalet proportionellt pd kdn. 1p

¢) Man drog det stratifierade urvalet och resultatet blev att bland ménnen var det 9 som Gillar
matte’ och bland kvinnorna var det endast 3. Beriikna ett 95% konfidensintervall fér P i denna

stratifierade population. 3p
d) Kan du komma p& nagon annan/ytterligare stratifieringsvariabel som skulle kunna vara lamplig.
1p

a) Anta att vi inte fick svar fran alla 20 d& vi drog ett OSU i uppgift 1. Vi fick endast svar frén 15
studenter och bland dessa var det 10 som ‘Gillar matte’. Bland de 5 som inte svarat sa drogs ut
urval om 2 studenter och bada svarade att de ’ Gillade matte’. Berdkna ett 95%
konfidensintervall med hjilp av borfallsstratumansatsen for P. 2p

b) Berdkna det totala bortfallet. 1p

Tabellvérden

I-a Zay2 2y
0,20 1,645 1,28
0,95 1,96 1,645
0,99 2,576 2,326




